
Vastuullinen sijoittaminen
Norstatin kyselytutkimus tuhannelle suomalaiselle

Lisätiedot:
Viestintä- ja yhteiskuntasuhdejohtaja Tuomo Yli-Huttula, 
puh. 040 652 9118



Tutkimuksen toteutus

• Kyselytutkimuksen on tehnyt Finanssiala ry:n toimeksiannosta Norstat
Finland Oy.

• Tutkimus toteutettiin kohdistettuna verkkokyselynä Norstat Finlandin 
paneelin jäsenille.

• Vastaajina oli 1002 iältään 18 – 84 –vuotiasta suomalaista.

• Kenttäaika 28.1. – 2.2.2020.

• Vastaajat kiintiöintiin vastaamaan Suomen väestöä sukupuolen, iän ja 
asuinpaikan mukaan.



Aineiston rakenne
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TYÖTILANNE
Opiskelija

Kokopäivätyössä
Osa-aikatyössä
Yksityisyrittäjä

Vanhempainlomalla
Eläkeläinen

Työtön
Työskentelen kotona

TALOUDEN TULOT
20 001 - 40 000 euroa
40 001 - 60 000 euroa
60 001 - 80 000 euroa

80 001 euroa tai enemmän
En halua kertoa/en tiedä

KOULUTUS
Peruskoulu

Ammattikoulu
Lukio

Opistotaso
Ammattikorkeakoulu

Yliopisto/Korkeakoulu
Muu
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SUKUPUOLI
Mies

Nainen
IKÄRYHMÄ

18-29
30-39
40-49
50-59
60-69
70-84

ASUINPAIKKA
Pääkaupunkiseutu

Yli 150 000 as. kaupunki
30 000 - 150 000 as. kaupunki
10 000 - 30 000 as. kaupunki

Haja-asustusalue
ELÄMÄNVAIHE

Sinkku/yksinhuoltaja
Kaksi aikuista, ei lapsia

Kaksi aikuista, alle 18-vuotiaita lapsia
Asun vanhempieni kanssa

En tahdo kertoa
Muu



Vaikuttavuussijoittamisessa asetetaan tavoitteiksi tuoton lisäksi määritellyt 
positiiviset kestävyysvaikutukset. Kiinnostaako sinua seurata sijoitustesi 
tuoton lisäksi niiden vaikutuksia ympäristöön ja yhteiskuntaan?
Kohderyhmä: Vastaajat, joilla sijoituksia, n=739
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Kyllä

Ei

En osaa sanoa

Kaikki vastaajat, n=739

Mies, n=385

Nainen, n=354



Vaikuttavuussijoittamisessa asetetaan tavoitteiksi tuoton lisäksi 
määritellyt positiiviset kestävyysvaikutukset. Kiinnostaako sinua seurata 
sijoitustesi tuoton lisäksi niiden vaikutuksia ympäristöön ja yhteiskuntaan?
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Kaikki vastaajat, n=739
SUKUPUOLI

Mies, n=385
Nainen, n=354

IKÄRYHMÄ
18-29 -vuotiaat, n=129
30-39 -vuotiaat, n=116
40-49 -vuotiaat, n=121
50-59 -vuotiaat, n=120

60-69 -vuotiaat, n=1135
70-84 -vuotiaat, n=118

KAUPUNKI
Pääkaupunkiseutu, n=212

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=115
30 000 - 150 000 asukkaan kaupunki, n=208

10 000 - 30 000 asukkaan kaupunki, n=102
Haja-asustusalue, alle 10 000 asukasta, n=101

Kyllä Ei En osaa sanoa



Onko sinulla säästöjä tai sijoituksia
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Pörssiosakkeissa

Rahastoissa

Säästö- tai sijoitusvakuutuksissa (ml. vapaaehtoinen
eläkevakuutus)

Pankkitilillä

Minulla on muita sijoituksia. Mitä sijoituksia?

Minulla ei ole edellä mainittuja sijoituksia

Kaikki vastaajat, n=1002

Mies, n=494

Nainen, n=508



Mitä mieltä olet väitteestä: Kohteen ilmastovaikutukset ovat tärkeä 
sijoituskriteeri, kun arvioin sijoituksia rahastoihin tai säästö- ja 
sijoitusvakuutuksiin? 
Kohderyhmä: On sijoituksia rahastoissa tai säästö- tai sijoitusvakuutuksissa, n=449
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Osittain eri mieltä
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En osaa sanoa

Kaikki vastaajat, n=449
Mies, n=232
Nainen, n=217



Mitä mieltä olet väitteestä: Kohteen ilmastovaikutukset ovat tärkeä 
sijoituskriteeri, kun arvioin sijoituksia rahastoihin tai säästö- ja 
sijoitusvakuutuksiin?
Kohderyhmä: On sijoituksia rahastoissa tai säästö- tai sijoitusvakuutuksissa, n=449
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Kaikki vastaajat, n=449
SUKUPUOLI

Mies, n=232
Nainen, n=217

IKÄRYHMÄ
18-29 -vuotiaat, n=57
30-39 -vuotiaat, n=66
40-49 -vuotiaat, n=80
50-59 -vuotiaat, n=82
60-69 -vuotiaat, n=86
70-84 -vuotiaat, n=78

KAUPUNKI
Pääkaupunkiseutu, n=130

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=76
30 000 - 150 000 asukkaan kaupunki, n=124

10 000 - 30 000 asukkaan kaupunki, n=55
Haja-asustusalue, alle 10 000 asukasta, n=63

Samaa mieltä En samaa, enkä eri mieltä Eri mieltä En osaa sanoa



Mitä mieltä olet väitteestä: Kohdeyritysten ilmastovaikutukset ovat 
tärkeä sijoituskriteeri? 
Kohderyhmä: On sijoituksia pörssiosakkeissa, n=228
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Kaikki vastaajat, n=228
Mies, n=143
Nainen, n=85



Mitä mieltä olet väitteestä: Kohdeyritysten ilmastovaikutukset ovat 
tärkeä sijoituskriteeri? 
Kohderyhmä: On sijoituksia pörssiosakkeissa, n=228
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Kaikki vastaajat, n=228
SUKUPUOLI
Mies, n=143

Nainen, n=85
IKÄRYHMÄ

18-29 -vuotiaat, n=31
30-39 -vuotiaat, n=26
40-49 -vuotiaat, n=32
50-59 -vuotiaat, n=40
60-69 -vuotiaat, n=40
70-84 -vuotiaat, n=59

KAUPUNKI
Pääkaupunkiseutu, n=81

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=35
30 000 - 150 000 asukkaan kaupunki, n=60

10 000 - 30 000 asukkaan kaupunki, n=21
Haja-asustusalue, alle 10 000 asukasta, n=21

Samaa mieltä En samaa, enkä eri mieltä Eri mieltä En osaa sanoa



Olisitko valmis tyytymään sijoituksen maltillisempaan tuottoon lyhyellä 
aikavälillä, jos vähäpäästöisistä sijoituksista voisi odottaa parempia tuottoja 
vaikkapa 10 vuoden päästä? 
Kohderyhmä: Vastaajat, joilla sijoituksia, n=739
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Kaikki vastaajat, n=739

Mies, n=385

Nainen, n=354



Olisitko valmis tyytymään sijoituksen maltillisempaan tuottoon lyhyellä 
aikavälillä, jos vähäpäästöisistä sijoituksista voisi odottaa parempia 
tuottoja vaikkapa 10 vuoden päästä? 
Kohderyhmä: Vastaajat, joilla sijoituksia, n=739
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Kaikki vastaajat, n=739
SUKUPUOLI

Mies, n=385
Nainen, n=354

IKÄRYHMÄ
18-29 -vuotiaat, n=129
30-39 -vuotiaat, n=116
40-49 -vuotiaat, n=121
50-59 -vuotiaat, n=120

60-69 -vuotiaat, n=1135
70-84 -vuotiaat, n=118

KAUPUNKI
Pääkaupunkiseutu, n=212

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=115
30 000 - 150 000 asukkaan kaupunki, n=208

10 000 - 30 000 asukkaan kaupunki, n=102
Haja-asustusalue, alle 10 000 asukasta, n=101

Kyllä Ei En osaa sanoa



Olisitko valmis remontoimaan asuntoasi energiatehokkaammaksi, 
jos saisit siten pienennettyä asuntolainan marginaalia?
Kohderyhmä: Vastaajat, joilla asuntolainaa, n=389
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Kaikki vastaajat, n=389
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Nainen, n=183



Olisitko valmis remontoimaan asuntoasi energiatehokkaammaksi, 
jos saisit siten pienennettyä asuntolainan marginaalia?
Kohderyhmä: Vastaajat, joilla asuntolainaa, n=389
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Kaikki vastaajat, n=389
SUKUPUOLI

Mies, n=206
Nainen, n=183

IKÄRYHMÄ
18-29 -vuotiaat, n=63
30-39 -vuotiaat, n=94
40-49 -vuotiaat, n=96
50-59 -vuotiaat, n=60
60-69 -vuotiaat, n=47
70-84 -vuotiaat, n=29

KAUPUNKI
Pääkaupunkiseutu, n=104

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=49
30 000 - 150 000 asukkaan kaupunki, n=113

10 000 - 30 000 asukkaan kaupunki, n=60
Haja-asustusalue, alle 10 000 asukasta, n=62

Kyllä Ei En osaa sanoa



Mitä mieltä olet väitteestä: Suomalaisten suurten sijoittajien tulisi 
vetää sijoituksensa pois fossiilisesta energiantuotannosta?
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Kaikki vastaajat, n=1002

Mies, n=494

Nainen, n=508



Mitä mieltä olet väitteestä: Suomalaisten suurten sijoittajien tulisi 
vetää sijoituksensa pois fossiilisesta energiantuotannosta?
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Kaikki vastaajat, n=1002
SUKUPUOLI

Mies, n=494
Nainen, n=508

IKÄRYHMÄ
18-29 -vuotiaat, n=188
30-39 -vuotiaat, n=165
40-49 -vuotiaat, n=155
50-59 -vuotiaat, n=173
60-69 -vuotiaat, n=172
70-84 -vuotiaat, n=149

KAUPUNKI
Pääkaupunkiseutu, n=278

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=149
30 000 - 150 000 asukkaan kaupunki, n=293

10 000 - 30 000 asukkaan kaupunki, n=135
Haja-asustusalue, alle 10 000 asukasta, n=141

Samaa mieltä En samaa, enkä eri mieltä Eri mieltä En osaa sanoa



Pankin tulee arvioida lainapäätöksessään kohteen vaikutukset 
ilmastoon
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Pankin tulee arvioida lainapäätöksessään kohteen vaikutukset 
ilmastoon
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Kaikki vastaajat, n=1002
SUKUPUOLI

Mies, n=494
Nainen, n=508

IKÄRYHMÄ
18-29 -vuotiaat, n=188
30-39 -vuotiaat, n=165
40-49 -vuotiaat, n=155
50-59 -vuotiaat, n=173
60-69 -vuotiaat, n=172
70-84 -vuotiaat, n=149

KAUPUNKI
Pääkaupunkiseutu, n=278

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=149
30 000 - 150 000 asukkaan kaupunki, n=293

10 000 - 30 000 asukkaan kaupunki, n=135
Haja-asustusalue, alle 10 000 asukasta, n=141

Samaa mieltä En samaa, enkä eri mieltä Eri mieltä En osaa sanoa



Finanssiala - uudistuvan alan ääni
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